



«Дари добро».

**Анализ мероприятий каникулярной занятости воспитанников**  
Реализация акций «Дари добро».

Доброта с годами не стареет,  
Доброта от холода согреет,  
Если доброта как солнце светит,  
Радуются взрослые и дети.  
*И.Дубина*

**Девиз**

“Спеши творить добро”

**Сроки выполнения.**

Проект краткосрочный: 2- 4 июня 2016 года.

Ответственный за проведением мероприятий воспитатель: Рудольф А.Э.

**Форма воспитательной работы** была обозначена как «коллективно-распределительная»: это предполагает коллективное распределение общей ответственности и общего фронта работы на весь коллектив. Такой подход помогает лучше сплотить коллектив, формировать у воспитанников не только личную ответственность за общее дело, но и за товарища, помогать ему.

В соответствии с темой и формой мероприятия были сформулированы его цели и задачи.

### **Цель**

Воспитывать в себе качества доброты и сострадания, к ближним.

Развитие у воспитанников умений и навыков самоорганизации своего свободного времени.

### **Задачи**

- Сделать конкретные добрые дела.
- Формировать умения и навыки групповой, коллективной работы.
- Пропаганда и распространение позитивных идей добровольного служения обществу и реализация их на практике.
- Развивать физические способности воспитанников. Предоставить дополнительные возможности для проявления творческих способностей детей, их активного вовлечения в организацию и проведение дел, развивать у ребят ответственность за общее дело, дисциплинированность, организованность.
- Способствовать развитию самостоятельности и инициативности у воспитанников, сплочение детского коллектива через совместную деятельность.

Говорят, что если есть в человеке доброта, человечность, чуткость, доброжелательность, значит, он как человек состоялся. В.А.Сухомлинский писал: “Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь”.

Если человек любит только себя, он не имеет ни товарищей, ни друзей и, когда приходят тяжелые жизненные испытания, остается один, переживает чувство отчаяния, страдает. В детстве человек должен пройти школу воспитания добрых чувств. Для реализации акций «Дари добро» привлекаются воспитанники детского дома, чтобы делать не только добрые дела для людей, но и для природы. Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья.

Мероприятие планировалось с учетом возрастных, физических и психологических возможностей участников.

Участие в мероприятиях принимали воспитанники в возрасте до 17 лет.

Для достижения поставленных задач была проведена предварительная работа: составлен план, разработаны и утверждены проводимые акции.

План действий согласован с директором, с библиотекарем, с администрацией Балахтинского дома – интерната для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Вначале на линейке воспитанники были ознакомлены с планом проведения акций. И после утренней линейки проводились мероприятия по намеченному плану.

02 июня воспитанники групп реализовали акцию «Наши руки не для скуки». В течение всего дня дети занимались благоустройством территории детского дома. «Непоседы», «Оптимисты» пропалывали траву на территории. Старшие воспитанники (группы «Неунывайки», «Незнайки») помогали рабочим, мальчики разбирали туалетные домики и засыпали ямы землёй. Воспитанники групп «Забияки и «Солнышки», «Ромашки», реализовали акцию «Садовый десант». Они занимались покраской бочек, высадкой цветов в садиках. Воспитанницы из группы «Ромашки» помогали ремонтировать книги в сельской библиотеке.

Во второй день воспитанники продолжили работу на своих садово – огородных участках. Заканчивали посев овощей, цветов. Высаживали рассаду цветов, капусты. Девочки группы «Ромашки» в первую половину дня посетили Балахтинский дом – интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов. Они приняли участие в благоустройстве территории дома - интерната («Старость надо уважать»). Во второй половине дня девочки вскопали клумбы у памятника участников Великой Отечественной войны и высадили там цветы.

В последний, третий, день воспитанники и воспитатели собрались, чтобы делать не только добрые дела для людей, но и для природы. Были проведены акции «Чистые скверы» (собрали 5 мешков мусору), «Стадиону наша забота» (8 мешков с мусором), «Мусору бой» (Очистка берега Красноярского водохранилища, 17 мешков с мусором).

Так, как проведение акций было запланировано на 3 дня, мы решили закончить ее во второй половине дня акцией «Подари улыбку миру», главная цель которой - подарить людям понимание, душевное тепло и радость. В этот день воспитанники нарисовали веселые смайлики, чтоб у людей было хорошее настроение, чтоб они не унывали и дарили их с добрыми словами и добрыми пожеланиями. Выпустили газеты - молнии и развешали их в поселке. Подведение итогов прошло на торжественной линейке.

Основную роль в подготовке и проведении мероприятий играли педагоги. Они выполняли направляющую роль. Подбадривал ребят и в то же время постоянно акцентировал их внимание на сроках выполнения порученных им заданий. Важно отметить общую атмосферу, которая царила в коллективе в процессе проведения акций - сосредоточенности, активности, а вот радости, азарта, восторга было явно недостаточно.

В подготовительный период у большинства детей сложилось понимание необходимости и значимости предстоящих мероприятий, это проявлялось в их заинтересованности и участии. Цель мероприятий удалось достигнуть, дети работали в командах, учились договариваться между собой.

Мероприятия соответствовали общим воспитательным задачам, уровню развития коллектива, возрастным особенностям детей. Проводились регулярно, в определённое для них время. В целом большинство воспитанников приняли активное участие во всех мероприятиях, получили удовольствие.

Рефлексия показала, что дети открыты добру, готовы проявлять его в определенных жизненных ситуациях, помогать нуждающимся в помощи и поддержке. Воспитанники признались, что делать добрые дела очень просто, и такая возможность, на самом деле, есть не только в рамках акций добрых дел. Подобные акции просто учат быть внимательнее к чужим проблемам, сводят вместе тех, кто может помочь тем, кому нужна эта помощь. Ведь главное в этих акциях - не громкие слова, а реальные дела. «Перейти от намерений к действиям и начать творить добро сегодня и сейчас».

Проанализировав проведенные акции, можно сделать вывод, что такие мероприятия необходимы детям для развития у воспитанников коммуникативных умений, нравственных отношений. Ребята получают положительный эмоциональный заряд бодрости. Привлечение детей к участию в акциях способствует развитию самостоятельности и инициативности у воспитанников. Через совместную деятельность происходит сплочение детского коллектива. Такие мероприятия способствуют установлению близких и доброжелательных отношений между детьми и взрослыми.

Положительным моментом была ориентация проведенного мероприятия на воспитание в воспитанниках ответственности, самостоятельности, консолидации сил всего коллектива: ведь в его участии принимали не только самые активные, но и самые инертные ребята. И так же дети могли многому научиться, разным полезным навыкам по уходу за садом и огородом.

На наш взгляд, в целом все цели и задачи мероприятия были достигнуты. Были сделаны конкретные добрые дела, проведена пропаганда и распространение позитивных идей добровольного служения обществу и реализации их на практике.

Отрицательными моментами, на мой взгляд, явилась недостаточно активное желание старших воспитанников участвовать в мероприятиях. И не все воспитанники, умеют доводить начатое дело до конца.

Воспитатель:

Рудольф А.Э.